



**Онлайн-мероприятие программы для стран Восточного партнерства
«Партнерство за надлежащее управление»: «Улучшение качества жизни
граждан благодаря повышению уровня управления»**

Видеообращение Комиссара ЕС по вопросам расширения и политике соседства Оливера Вархейи



Уважаемые участники и коллеги!

Пандемия коронавируса изменила нашу жизнь, создав совершенно нестандартные условия. И чтобы успешно решать стоящие перед нами задачи, нам необходимо действовать так же — нестандартно. Европейская комиссия активно работает над мерами, которые позволят начать восстановление экономики и повысить качество жизни в будущем.

С самого начала кризиса Европейский союз демонстрировал единство и сотрудничал с международными партнерами, в том числе странами Восточного партнерства, в вопросах борьбы с пандемией. И эта работа продолжается, потому что выйти из кризиса можно только с помощью совместных усилий.

На этой неделе **Европейский союз и Совет Европы** проводят мероприятие в рамках совместной программы **«Партнерство за надлежащее управление»**. Реализация программы представляет собой важную часть деятельности, направленной на развитие и защиту демократии, прав человека и верховенства права во всем мире. Партнерство также играет значимую роль в контексте восстановления после кризиса, поскольку в отсутствие демократии невозможно

обеспечить развитие в долгосрочной перспективе, наладить экономику и поддерживать мир и стабильность. Это подчеркивается в недавнем докладе о положении дел в ЕС в 2020 г., представленном президентом Европейской комиссии Урсолой фон дер Ляйен.

С точки зрения политики, реализуемой в отношении **Восточного партнерства**, программа «Партнерство за надлежащее управление» имела решающее значение и позволила добиться результатов по таким приоритетным направлениям, как укрепление демократических институтов и надлежащее управление в странах-партнерах. В начале года ЕС сформулировал пять стратегических целей Восточного партнерства на период после 2020 г. Они предусматривают план совместной работы Евросоюза и партнеров с целью решения общих проблем и повышения **устойчивости** стран партнерства в условиях текущих и будущих вызовов. Мы призываем в том числе к **неуклонному соблюдению базовых принципов партнерства**. Стабильность, демократия как основа управления и функционирования институтов, верховенство права, эффективные меры по борьбе с коррупцией, противодействие экономическим преступлениям и организованной преступности, уважение прав человека, безопасность — все эти принципы лежат в основе успешного существования и стабильного развития стран и обществ. Они также необходимы для **создания благоприятного делового климата**, позволяющего **привлекать прямые иностранные инвестиции**, а также для обеспечения **устойчивого роста экономики**.

С учетом этих пяти стратегических целей мы в настоящее время работаем над постановкой **задач**, которые бы соотносились с актуальными проблемами и оказали ощутимое положительное воздействие на всех граждан. Такие задачи должны быть утверждены на Саммите Восточного партнерства, который состоится в марте следующего года.

Я убежден, что «Партнерство за надлежащее управление» и впредь позволит нам добиваться необходимых результатов, в том числе в новых для нас областях работы.

Быстрое развитие **цифровых технологий** не только открывает целый ряд новых возможностей для общества и экономики, но и сопряжено с новыми проблемами и угрозами. Все основные права и нормы их защиты должны действовать и в киберпространстве. Евросоюз продолжает оказывать странам Восточного партнерства содействие с целью полного внедрения **Будапештской конвенции о киберпреступности**, принятой Советом Европы и играющей важнейшую роль с точки зрения эффективного уголовного правосудия и правоохранительных мер. Такое содействие необходимо для защиты наших граждан от киберугроз.

Долгосрочное сотрудничество с Советом Европы позволит нам достичь как эту, так и другие общие цели, касающиеся демократии в странах Восточного партнерства. В июле Евросоюз утвердил **приоритеты сотрудничества с Советом Европы** на ближайшие два года, в том числе по вопросам, которые являются актуальными для программ партнерства.

Среди мер, которые мы поддерживаем, следует отметить **Механизм быстрого реагирования** — новый инструмент, с помощью которого страны Восточного партнерства могут получать консультации Европейской комиссии за демократию через право (Венецианской комиссии) по вопросам конституционного и избирательного права. К настоящему времени в рамках механизма было рассмотрено 12 запросов, поданных Арменией, Грузией, Молдовой и Украиной. Полученные рекомендации во многих случаях позволили найти решение для непростых политических вопросов.

Дамы и господа! В течение ближайших трех дней мероприятия я предлагаю подвести результаты нашего сотрудничества. Я также буду рад учесть предложения и комментарии, выработанные в ходе обсуждений, при разработке **целей Восточного партнерства на период после 2020 г.**

Надеюсь, что для всех вас мероприятие пройдет успешно и позволит продуктивно обсудить возможности повышения стабильности в странах-партнерах.

Спасибо за внимание.